

Enigmático poder balcánico

Delicada situación de Rumania

Con sobrada razón son atraídas hacia el pueblo rumano las miradas de los observadores políticos y diplomáticos del mundo entero. Rumania es hoy un país clave para penetrar, dentro de lo posible, en el enigmático porvenir balcánico. Aquí se centralizan numerosos y complicados manejos internacionales. En el conflicto de los aliados contra Alemania, ambos bandos beligerantes se disputan el comercio y la influencia rumanos. De la actitud de esta nación, puede depender, en gran parte, la futura dirección de la guerra europea.

Rumania es cuidadosamente observada por sus vecinos principalmente. Hungría y Bulgaria tienen contra ella reivindicaciones territoriales, a las que están decididas a no renunciar. Rusia siente deseos de satisfacer sus anhelos imperialistas sobre una parte del territorio rumano. Alemania posee aquí importantísimos intereses comerciales y poderosas razones de vecindad, que no puede descuidar.

Por otra parte, Inglaterra y Francia ofrecen fortísima y persistente presión para atraer a los rumanos a su bando. De manera particular, se valen de su aliada Turquía y del gran capitalismo judío, dueño principal de las riquezas petrolíferas y de importantes industrias rumanas. Estos esfuerzos aliados tienen hoy por objetivo principalmente la reconciliación de Bulgaria con Turquía, para que ésta última, sin discontinuidad territorial, presione más fuertemente sobre los gobernantes de Bucarest a fin de formar un bloque turco-bulgárico-rumano, que se ponga a disposición de París y de Londres.

Si los aliados consiguieran estas pretensiones dominarían por completo toda la costa Sur y Este del Mar Negro y serían dueños absolutos del Mediterráneo Oriental y de sus puertos y países ribereños. De esta manera, estarían en condiciones de excepcional ventaja para atacar a Alemania y también a Rusia.

Semejante proyecto es demasiado halagador para ser factible. La clave de bóveda del mismo es Rumania. Es muy natural, por consiguiente, el desmedido afán franco-británico dirigido a conquistar la cooperación rusa, indispensable para el plan expuesto.

Afortunadamente el rey Carol es un patriota de cuerpo entero y un habilísimo político, que va sorteando las infinitas dificultades

que le salen al paso sin exponer la existencia independiente de su pueblo. Comprende que su situación geográfica le obliga a contar, ante todo, con la amistad y confianza de las naciones vecinas. Todas las que rodean a Rumania, se inclinan con preferencia al eje Roma-Berlín. La excepción es Rusia; pero ésta por nadie será sujeta a tan eficazmente como por el eje mencionado. Estas realidades marcan a la política rumana normas bien claras y terminantes para su desenvolvimiento exterior.

La situación interior es también sumamente delicada. La inmensa mayoría de los rumanos están cansados de la intromisión extranjera del capitalismo judío en la economía del país y de los intentos de dominio político, provenientes del mismo origen. Tales intervenciones no pueden ser toleradas por el patriotismo de los naturales, que los aborrecen y detestan cordialmente. De aquí proviene el arraigo de la política nacionalista en Rumania, que frecuentemente ha llegado a extremos sumamente serios. El rey Carol la va encauzando con acierto y tenacidad, pero se guarda cautelosamente de provocarla con propensiones aliadas o judaizantes, que, en el presente caso, vienen a ser la misma cosa. Sabe muy bien el monarca, que fácilmente provocarían una revolución interior de consecuencias no previsibles.

El soberano basa su política en un sano nacionalismo, que sabe resistir gallardamente las imposiciones del capitalismo extranjero. La energía con que fundó y conserva la Comisaría del Petróleo el cumplimiento de los tratados comerciales con Alemania, pese a todos los esfuerzos en contrario, son pruebas fehacientes de soberanía efectiva y del predominio de los intereses legítimos nacionales.

La salvación de Rumania está en su estricta neutralidad en el conflicto. Todo indica que Rumania lo comprende así. La conducta del Rey Carol parece una fuerte garantía de esta neutralidad, que aplauden todos los amantes de la paz, pues es un dique robusto contra la extensión de la guerra. Rumania puede ser sinceramente, creemos que lo será, una muralla que impida eficazmente la propagación del incendio bélico, por el oriente europeo.

JOSE MARIA CASTRO

FINLANDIA, POR SU INDEPENDENCIA

Heroica resistencia de los finlandeses ante la invasión rusa

Según los finlandeses rechazando los ataques del enemigo.

Helsinki. — Comunicado finlandés.

Tierra.—Durante la jornada del día 21 el enemigo se ha lanzado en el istmo de Carelia contra Kaemiire, entre el lago Ambuola y el Vuoksi y Taipale. Todos los ataques han sido rechazados. Durante la noche han continuado estos ataques con gran violencia. Varios tanques enemigos han sido destruidos. En la región de Taipale el enemigo ha perdido 2.000 hombres. Al Nordeste del Ladoga, las tropas finlandesas se han apoderado de un punto de apoyo enemigo en el que se han rendido 300 soldados soviéticos. En el archipiélago de Pitkaranta han sido destruidas varias columnas de abastecimiento enemigas, compuestas de más de 200 vehículos. En otros puntos de la frontera ha habido servicios de patrullas y fuego de hostigamiento de parte de la artillería.

Aire.—Los aviones finlandeses han cumplido ayer con éxito misiones de reconocimiento y de bombardeo. Durante estos ataques que tuvieron lugar durante la jornada, fueron alcanzadas varias veces unidades soviéticas. En el interior del país se han reñido algunos combates e igualmente en la zona de operaciones. En el istmo de Carelia se han observado formaciones de aparatos rojos integradas por cuarenta o cincuenta aparatos. Los soviets han bombardeado Willmantra y Kisholm y las localidades de Kiirola y Elisenvaara. En el norte de Finlandia los soviets han bombardeado Rovienemi y algunos otros lugares. En el interior del país el enemigo ha bombardeado en pequeñas formaciones algunos pueblos. Según los informes recogidos hasta el presente no ha habido que lamentar víctimas. Por informaciones perfectamente comprobadas se atestigua que 13 aparatos soviéticos, en su mayoría de bombardeo, han sido derribados. También se ha comprobado el derribo de tres aviones más que ayer se tenían como probables.

Por otra parte se declara de fuente no oficial que los soviets han intentado bombardear durante la noche un tren. En el día de ayer fueron lanzadas varias bombas en las proximidades de la capital: una cayó en una iglesia y otra en un hospital.

Deserciones en el ejército ruso.

Stambul. — Aunque la agencia "Tass" haya desmentido la noticia referente a la deserción de soldados rusos a territorio turco, a través de la frontera caucásica, se sabe que los desertores eran numerosos soldados de artillería, entre los que estaban comprendidos también algunos oficiales.

La noticia en cuestión ha sido confirmada en diferentes partes y sólo ofrecen duda los detalles que aun no han podido ser comprobados.

Oficiales franco-ingleses, en Finlandia.

Helsinki. — Se advierte la presencia en esta capital de varios oficiales superiores franceses e ingleses.

El ministro de Inglaterra en Finlandia.

Helsinki. — Se espera la próxima llegada a esta capital del nuevo ministro de Inglaterra, Gordon Vereker, quien está considerado como un especialista en las cuestiones escandinavas y ruso-escandinavas y ha permanecido durante muchos años en Rusia y Suecia.

Simpatía americana hacia los países escandinavos.

Nueva York. — El "New York Times" condena el bombardeo soviético del pueblo sueco de Pajala y dice que el pueblo americano continúa expresando su simpatía hacia los pueblos escandinavos amenazados por el peligro bolchevique.

Situación precaria de los rusos.

Estocolmo. — El diario "Svenska Dagbladet" publica un resumen de la situación en el istmo de Carelia y declara que, si bien las piezas de artillería pesada soviética pueden fácilmente bombardear Viborg, las tropas rojas se exponen, a consecuencia del nuevo trazado del frente, a ser atacadas por los flancos y a verse incomunicadas con sus bases.

Según el corresponsal de "Social Demokraten" las tropas rusas se encuentran en una situación cada vez más precaria, ya que están alejadas de sus bases desde hace ocho días.

Las divisiones soviéticas han sido tan diezmadas en los últimos combates—añade—que actualmente se encuentran reducidas a unos pocos regimientos cada una.

Dinamarca recogerá niños finlandeses.

Copenhague. — Se anuncia que Dinamarca está dispuesta a recoger a cien mil niños finlandeses. En fecha próxima llegará a veinte mil.

Llamamiento a filas.

Helsinki. — Se han colocado proclamas por las calles en las que se llama al servicio de las armas a los nacidos en 1894 y 95.

Estos individuos tendrán que presentarse en las oficinas de reclutamiento el día 28 de febrero.

Las baterías suecas disparan contra los aviones extranjeros.

Estocolmo. — La Radio Noruega anuncia que el general Nyren, comandante jefe de la defensa de la región del Norte de Suecia, ha recordado que las baterías de defensa contra aviones tienen el deber de disparar contra todo aparato extranjero que pase sobre territorio sueco.

Parece que, una vez más, las afirmaciones rusas no se cumplirán.

Estocolmo. — "Los rusos tienen sólo veinticuatro horas para derrotar a los defensores de la línea Mannerheim, si quieren cumplir las promesas que han hecho al pueblo"—declaran los corresponsales de la Prensa sueca en Finlandia, al comentar la marcha de las operaciones en el istmo de Carelia.

"Los periódicos soviéticos—añaden—afirman enfáticamente estos días que las tropas de Vorochiloff entrarían triunfalmente en el puerto de Viborg para conmemorar el aniversario del ejército rojo.

Pero la realidad es que los finlandeses siguen resistiendo firme-

mente en sus posiciones reforzadas".

Desesperados esfuerzos de las tropas soviéticas.

Frontera Sueco-finlandesa. — Hasta ahora, en la parte occidental del istmo de Carelia los rusos no han llegado todavía a establecer contacto con la segunda línea de defensa finlandesa. En cambio, en el sector oriental las tropas soviéticas prosiguen sus esfuerzos desesperados para poner pie, sólidamente, en la orilla izquierda del Vuoksi, de donde fueron rechazados energicamente por los contraataques finlandeses de hace tres días. Al mismo tiempo, la aviación roja actúa intensamente en la retaguardia de las posiciones finesas y sobre los principales centros de comunicación. Sin embargo no cesa de bombardear las zonas alejadas del frente, como Kovanemi, que ha sido objeto de un terrible ataque de las escuadrillas soviéticas.

Un discurso del ministro de Finlandia en Londres.

Londres. — El ministro de Finlandia en Londres, Gripenberg, ha pronunciado un discurso en que ha denunciado la agresión soviética y ha pedido de una manera patética la ayuda de todas las naciones.

"Yo represento ante vosotros—ha dicho—a una pequeña nación pacífica y democrática y cuya civilización no cede a ninguna de la Europa occidental.

Este país se ha encontrado de la noche a la mañana convertido en una víctima de la agresión más brutal cometida por los soviets".

El ministro ha insistido sobre la palabra "tiranía" aplicada al pueblo soviético, y estima que este mismo pueblo no acierta a comprender por qué hay que matar o dejarse matar".

Afirma seguidamente que Finlandia ha tratado de evitar esta agresión, pero que no podía acceder a las exigencias soviéticas.

"No puedo disimular que la situación es crítica. Finlandia puede sostenerse todavía contra los soviets; pero sentimos ya la necesidad de material y de hombres. Sabemos que nuestra causa es justa. Por esto estamos unidos los hombres que creemos en el derecho y en la justicia.



¡NI PUN!

Entre las frases de moda que circulan al tun tun ahora resulta chocante una que dice: ¡Ni pun!

El caballero que lleva los zapatos sin betún y sin un brillo adecuado, ese no tiene ¡Ni pun!

La Bachiller señorita, que en Soria como en Irún, frecuenta mucho el paseo esa no estudia ¡Ni pun!

El cazador entusiasta que en el monte de Berrón nunca consigue una pieza, ese no caza ¡Ni pun!

El pescador que no logra truchas, cangrejos o atún en los ríos o en los mares, ese no pesca ¡Ni pun!

Quien en algunos salones pretende bailar según las normas del jazz moderno, ese no baila ¡Ni pun!

Quien presume de talento, pero no nos muestra algún título que lo acredite, ese no sabe ¡Ni pun!

El que compra de "estraperlo", caso que no es muy común, y alardea de patriotismo, ese nunca fué ¡Ni pun!

Quien desea tener novia, pero no encuentra ningún idílico amor en Soria, ese no adora ¡Ni pun!

Francisco Soria Montenegro.

Diputación provincial de Burgos

Bases del concurso de proyectos para fomento de la vida industrial en la provincia de Burgos

BASES DEL CONCURSO

1.ª La excelentísima Diputación de Burgos organiza un concurso de proyectos para nueva instalación, ampliación o mejora de industrias en la provincia, incluso las de tipo reducido y de fácil adaptación a las condiciones locales.

Para tomar parte en este concurso no se requiere condición especial alguna, pudiendo acudir tanto las personas naturales como las sociedades.

2.ª Cada proyecto será un estudio de lo más acabado posible del problema industrial planteado, con indicación, si a ello hubiere lugar, de la zona provincial que se considere más adecuada para el desarrollo de los planes que le integren.

El proyecto constará de memoria explicativa, planos de detalle y de conjunto, presupuestos parciales de elementos esenciales y presupuesto general.

Podrán acompañarse diseños, gráficos de maquinaria, fotografías, maquetas y demás elementos conducentes a un exacto conocimiento del pensamiento del concursante.

3.ª Los autores de los proyectos gloriarán los aspectos técnico, práctico y económico de sus propuestas, avalando sus conclusiones, si fuera posible y conveniente, con datos estadísticos y estudiando las posibilidades actuales de los mercados para colocación de productos y adquisición de elementos de fabricación.

La maquinaria será descrita con un detalle suficiente para apreciar su funcionamiento.

4.ª El Jurado, presidido por el señor presidente de la excelentísima Diputación, resolverá el concurso, conforme a su criterio, calificando los proyectos y señalando los premios asignables a cada uno, sin que contra sus resoluciones pueda hacerse reclamación alguna.

5.ª Se distribuirán 75.000 pesetas como mínimo de premios e indemnizaciones, otorgándose varios premios de 10.000 pesetas cada uno, y además el organismo calificador gozará de facultades discrecionales para recompensar en forma especial y de mayor cuantía, proyectos que pudieran presentarse de mérito excepcional, o para otorgar premios de tipo inferior a los autores de modestos trabajos.

En la hipótesis de que no se formularan estudios dignos de remuneración, el Jurado declarará desierto los premios no adjudicados.

6.ª Se podrán conceder bonificaciones hasta de 1.000 pesetas para aquellos proyectos que premiados por el Jurado éste estime merecedores de una indemnización por los gastos efectuados para presentarlos.

7.ª Los ejemplares que hayan sido objeto de premio o indemnización, quedarán de propiedad de la excelentísima Diputación, que podrá exponerlos al público a fin de que se pueda apreciar el resultado del concurso.

8.ª Los autores se comprometen a implantar la industria respectiva, precisamente en la provincia de Burgos, a cuyo efecto la Diputación les prestará el máximo apoyo moral, ayudándolos en las gestiones que, sean pertinentes, ha de dejar vencidas las dificultades que pudieran plantearse.

En el supuesto de que el concursante desistiera de llevar a cabo la empresa, o que ésta le resultase inaccesible, la Diputación se obliga a ofrecer el proyecto a la economía privada burgalesa, a fin de que se llegue a instalar la industria en la provincia, sin que el autor del proyecto pueda hacer reserva de derecho alguno a su favor.

Cuando la industria sea de tal carácter que permita su difusión, la instalación podrá simultanearse en cualquier tiempo, evitándose así explotaciones de tipo exclusivo o de monopolio a favor de una zona determinada.

Si también la Diputación se ve

precisada a desistir de su empeño, el concursante recobrará su plena libertad para usar como le convenga de las ideas, procedimientos y estudios comprendidos en su trabajo.

Los precedentes compromisos alcanzarán eficacia durante el tiempo máximo de dos años, a contar de la decisión del jurado, y una vez transcurrido el plazo, quedarán canceladas las obligaciones respectivas, de Diputación y concursante interesado.

9.ª Los proyectos, dirigidos al señor presidente de la Diputación, habrán de entregarse antes de las trece horas del día 28 de junio del año en curso.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Soria

Se recuerda a las agrupaciones colectivas, como Conventos, Asilos, Hospicios, Hospitales y demás establecimientos de tipo religioso o benéfico, y a los dueños de hoteles, fondas, pensiones, restaurantes, etc. el exacto y puntual cumplimiento de lo dispuesto en las instrucciones 2ª y 3ª de la Circular de esta Delegación, núm. 368, inserta en el Boletín Oficial de la provincia núm. 271, correspondiente al día 28 de noviembre de 1939, previniéndoles que de no remitir el último día de cada mes las declaraciones juradas que en la misma se ordenan, les pararán los perjuicios a que en derecho haya lugar.

Soria 23 de febrero de 1940.— El Gobernador civil.

Se recuerda a todas las Delegaciones locales de esta provincia y en su defecto a los Ayuntamientos el cumplimiento de lo ordenado en Circular de esta Delegación núm. 368, inserta en el Boletín Oficial de la provincia núm. 271, correspondiente al día 28 de noviembre de 1939, referente a la formación del censo de habitantes en sus respectivos municipios con arreglo a las instrucciones consignadas en la misma, a cuyo efecto habrán recibido o recibirán en breve las hojas de inscripción o declaraciones juradas y en su día las cartillas de racionamiento de tipo familiar, cuyo importe satisfarán en estas Oficinas, remitiendo a esta repetida Delegación, en el improrrogable plazo de quince días, un estado resumen de los datos que arrojen las mencionadas declaraciones.

Espero confiadamente que los Ayuntamientos cumplirán el servicio a que la presente se refiere en el plazo fijado, aprehendiendo a los que dejaren de hacerlo con la imposición de las sanciones a que su morosidad les haga acreedores.

Soria 23 de febrero de 1940.— El Gobernador Civil.

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de camiones dedicados al transporte de mercancías que los días 15 y último de cada mes deben presentar en esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes relación duplicada de los viajes efectuados en cada quincena acompañada de las hojas de ruta; advirtiéndoles que de no presentarlas en su día se les impondrá la sanción a que su morosidad les haga acreedores.

Soria 23 de febrero de 1940.— El Gobernador Civil.

Servicio Nacional del Trigo

Circular complementaria de la núm. 26. — Pagos del aumento de precio del trigo. — A partir del día 26 del actual mes, se hallarán puestas al cobro, en los Bancos correspondientes, los recibos para el pago de 5'50 pesetas en Qm. del trigo vendido en nuestros almacenes de San Esteban de Gormaz y Agreda, antes de la puesta en vigor del Decreto de 27 de octubre de 1939.

Lo que se publica para conocimiento de los agricultores a quienes afecta; debiendo las alcaldías dar, igualmente, máxima publicidad a la presente circular.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. — Soria, a 22 de febrero de 1940. El jefe provincial.

Consejo de guerra contra Angel Pedrero, jefe del S. I. M. de la horda roja

El Fiscal pide pena de muerte para Pedrero y cuatro cómplices

En Madrid se ha celebrado Consejo de guerra sumarísimo contra Angel Pedrero García, jefe del S. I. M. de Madrid y contra cuatro individuos que eran sus colaboradores llamados Angel Balaguer, Antonio Fernández Ramos, Atanasio Malantuchez y Tomás Durango González.

Fue detenido Pedrero en Alicante cuando se disponía a huir de España siguiendo las huellas del que fue jefe de "La Brigada del Amanecer" García Atadell, a cuyas órdenes prestó sangrientos servicios el mencionado Pedrero.

Resulta que este siniestro marxista pertenecía desde hace mucho tiempo a la U. G. T. Era familiar de Angel Galarza, entusiasta de Azaña y hombre de confianza de Indalecio Prieto. Coincidió, pues, con los personajes que aseguraban que los hombres de más talento y de mayor prestigio de España eran Azaña, Prieto, Casares Quiroga y Galarza. Desempeñó Pedrero, entre otros cargos, con anterioridad al advenimiento de la república, el de maestro interino en Almazán y el de Alcalde de Majalón.

Se le acusó de un desfalco de 17.000 pesetas; pero, naturalmente, la causa quedó sobreesada. Di-

rigente de la organización terrorista obtuvo un sueldo de 3.000 pesetas mensuales y otros sustanciosos emolumentos. Redactó el proyecto de organización y atribuciones del Servicio de Información Militar y estableció extensa red de espionaje para condenar a numerosos individuos de ideas derechistas. Preparó el asalto a la Legación de Turquía en Madrid y efectuó domiciliarios registros y saqueos domiciliarios, torturando a los detenidos. La serie de crímenes cometidos por dicho sujeto, en unión del secretario del partido socialista Ramón Lamonedá y de Gareña Atadell, es interminable y verdaderamente horrenda.

Ha declarado Pedrero en la forma que se hacía el reparto de los saqueos y niega ante los jueces su participación en tantos crímenes como parece perpetró. No niega que fué establecida una "checa" en el Palacio Nacional siempre de acuerdo con Indalecio Prieto y de sus declaraciones se desprende una exposición rotunda de los bárbaros procedimientos persecutorios, de espionaje y de asesinatos puestos diariamente en práctica por la organización represiva de la cual era jefe.

Por órdenes de Pedrero fué detenido el ilustre Doctor Gómez Ulla, así como los hermanos Calamita, de Zamora, enemigos de Galarza, en aquella fecha ministro de la Gobernación. Afirma que las alhajas que robaban eran repartidas entre los agentes y sus amistades y en los repartos participaba Alvaro Retana, estúpido escritor pornográfico.

Intentó como antes decimos fugarse al extranjero y al efecto el "mariscal" Miaja le ofreció un puesto en el avión en el que había de fugarse. Un periódico francés "Paris Soir" ofreció entregarle 50.000 francos al llegar a París y otros 10.000 a medida que fuera entregando original para unas memorias que había de publicar el diario galo defensor de la libertad, la igualdad y la fraternidad.

Según el Ministerio Fiscal Pedrero encarna los poderes más viles y execrables del marxismo como torturador, saqueador y asesino, solicitando para el Pedrero y sus cuatro filiales colaboradores la pena de muerte.

Lea V EL AVISADOR NUMANTINO miércoles y sábados

Ventana al mundo

Llegada de un ejército inglés al oriente medio.—Se duda de que Francia e Inglaterra se decidan a emprender una acción

contra Asia a través de Turquía

La propaganda inglesa ha lanzado a la publicidad la noticia de la llegada a Egipto de grandes contingentes de tropas expedicionarias pertenecientes a los ejércitos neozelandés y australiano. Se trata, según las primeras noticias que se reciben, de un total de fuerzas que sumarán unos cincuenta mil hombres, aunque parece que estas serán incrementadas con nuevos contingentes.

Viene de muy antiguo el deseo franco-inglés de actuar en estos lugares. La historia nos habla de varias tentativas, llevadas a cabo con adversa suerte, casi siempre, Francia ha realizado varios intentos, pero siempre se encontró detenida por Inglaterra. Desde la época napoleónica codició Francia esa parte del mundo. Aun en el Quai d'Orsay resuena la consigna bonapartista: "Il faut nous emparer de L'Égypte". La querencia nilota empuja, más tarde, a la tercera República hacia las plantaciones del Sudán. En Julio de 1918 el Comandante Marchand llega a las fuentes del Nilo. Blanco, y se produce el incidente de Fashoda. Entonces Inglaterra, que está dirigida por Salisbury actúa y Francia evacua los lugares en que había plantado la bandera tricolor.

En estos momentos actuales,

aunque no son iguales los lugares, Francia e Inglaterra marchan, al parecer, de acuerdo. Pero, aunque el acuerdo exista, el hecho ha producido recelos e inquietudes. ¿Qué objeto tienen tales tropas coloniales en semejante lugar? No es posible que nadie crea que después de un cierto entrenamiento van a ser destinadas a la línea Maginot, ya que en ella hay tropas suficientes y la nación francesa está desmovilizando alguna de las últimas quintas llamadas, que precipitadamente habían sido enviadas al frente. Como la economía francesa se está resintiéndose demasiado, se ha pensado que esos hombres hacen más falta en la agricultura y en la industria del país, donde escasea la mano de obra por efecto de una movilización anormalizada. No es de presumir, tampoco, que esos contingentes sean enviados a los Balcanes, ya que estos estados acaban de declarar solemnemente su decisión inquebrantable de seguir una política de absoluta paz. Queda, pues, una solución, que igualmente no es muy presumible: la de utilizar esa fuerza contra Rusia.

Pero, aparte de que el Cáucaso y las regiones petrolíferas de Rusia se hallan a gran distancia, y de que la marcha a través de la Tur-

quia oriental se hace muy difícil por falta de carreteras y por las interrupciones ocasionadas por el terremoto, es muy dudoso que Inglaterra y Francia tengan la intención de emprender una acción decisiva contra Rusia. Si así fuese, les sería más fácil atacarla a través de Finlandia que sostiene una lucha tan enconada por su existencia e independencia. Pero Inglaterra no lo hará porque le ocasionaría un conflicto serio con Rusia. Pues a pesar de todas sus manifestaciones anticomunistas, el deseo de las potencias democráticas es el de reanudar sus buenas relaciones con los soviets lo antes posible, e incluso concertar una alianza con dicho país, cosa que intentaron en vano durante todo el verano pasado.

La única interpretación que queda es ver en esta concentración de tropas en el cercano Oriente una tendencia que, en un último término, está dirigida contra Italia. Dicha concentración altera el statu quo en el Mediterráneo oriental, y queda por ver si Italia se decidirá a dar una contestación, y en qué términos, al cambio de la situación operada en el cercano Oriente.

Carlos de CANTILLANA.

CRONICA FINANCIERA

El transporte por automotores

Después de tanta publicidad como se dió a esta transformación de nuestros transportes ferroviarios, ofreciendo este modernísimo sistema como una de las defensas más efectivas del transporte a vapor contra la competencia de la gasolina y del aceite pesado, se ha hecho el silencio a su alrededor.

La verdad es que la guerra ha estropeado gran parte del material automotriz; que las compañías, por el momento, no pueden seguir desarrollando sus proyectos de automatización y, lo que es peor, que ahora no se puede pensar en hacer grandes compras de estos materiales en el extranjero, ya que todavía la industria nacional no se encuentra suficientemente preparada para construirse ella misma, especialmente en cuanto afecta a los motores, parte esencial y difícil.

Se están haciendo estudios sobre este aspecto y seguramente la solución que se dará al asunto de los automotores se inclinará hacia la nacionalización. Durante la guerra los automotores demostraron su eficiencia prestando servicios meritorios. Después de la guerra los automotores en número suficiente, todos los servicios internacionales y de lujo pudieran haberse reanudado

ya. Pero no se dispone de material suficiente y habrá que ir pensando —ya se piensa en ello— en construirlo enteramente en España.

Los elementos técnicos experimentados gustarían de traer algún material extranjero y sobre él, adquiriendo las necesarias licencias y después de las pruebas de uso, nacionalizar la construcción, especialmente de los motores. A este efecto se dice que Carde y Escoriaza construirá los automotrices Renault y que Elizalde, casa especializada en motores de explosión, estaría dispuesta a nacionalizar la producción de los motores Maybach, si bien para entrar ya en esta fase, sería necesario hacer estudios en cuanto a la financiación por los desembolsos que exigen.

NOTICIAS BREVES

Se viene diciendo estos días que el problema ferroviario nuevamente está en estudio. Nos referimos a esto que ha dado en llamarse relación de las compañías con el Estado. Estatuto ferroviario, régimen consorciado, etc.

Se encuentra pendiente de unas consultas oficiales entre dos altas dependencias ministeriales el asunto de la reanudación del servicio financiero de las compañías de ferro-

carriles, es decir, hablando en términos vulgares, la reanudación del pago de los cupones de sus obligaciones.

Parece que la intención primera era la de comenzar a pagar el cupón de enero de este año, dejando los cupones atrasados para otra regularización.

EL CARBÓN, SU PRODUCCION Y SU MEJORIA DE CLASE

Se están haciendo cubileteos estos días alrededor de la cifra a que ascenderá la producción carbonífera de este año y se ha lanzado, como una promesa, la obtención en nuestras propias minas, como un límite optimista, de los 85 millones de toneladas a que ascendía el consumo de 1935, en los momentos, en que todavía no había comenzado el caos de la política marxista y frente populista a engendrar el colapso que al fin ocasionó a la actividad económica del país la contracción que en la iniciativa privada se produjo por el temor a lo que luego sobrevino; la imposición del comunismo y de la anarquía por la horda desatada.

No está mal esa cifra de ocho millones y medio de toneladas co-

mo primer paso de progreso, como primer escalón en el plan de autarquía del combustible. Y decimos primer escalón porque, a poco que nuestra producción siderúrgica se reanime, el consumo de carbón crecerá con cifras cuantiosas, pues 200.000 toneladas más de hierro que queremos producir implican un consumo nuevo de un millón de toneladas de combustible. Bien pronto se ve cómo no es nada ambiciosa esa cifra que, al contrario, cae dentro de la prudencia. Hay que soñar, pues, con tonelajes más elevados, porque si nuestro consumo de carbón no se eleva, nuestras realidades de progreso y de autarquía industrial volarán muy a ras del suelo.

Pero conviene no olvidar que estos planes de autarquía hullera no sólo tienen que moverse en la profundidad, sino también en la calidad. Hay que aspirar a racionalizar la producción, a aumentar el rendimiento, absoluta y relativamente, por una mejor mecanización de las minas por una mayor cifra de arranque por obrero. Es preciso llevar las calidades, por un mejor lavado de los carbones para reducir su porcentaje de cenizas, y por una mayor habilidad en las mezclas, ya que de éstas ha de depender el que podamos encontrar la propia suficiencia de poder sustituir las calidades extranjeras que hasta ahora veníamos importando.

El problema carbonero, visto del lado de la autarquía, es esta la solución que tiene que encontrar. Esta y no otra. Elevar junto a las cifras, las calidades.

Auxilio Social

“Con fecha 19 del corriente recibo oficio del Jefe Provincial del Movimiento comunicándome que el Consejo de Gobierno de la Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria ha acordado suscribir una Ficha Azul por valor de DOSCIENTAS CINCUENTA PESETAS mensuales en la capital. Asimismo esta misma entidad suscribe otra Ficha en Burgo de Osma por valor de VEINTICINCO pesetas mensuales”.

“La señorita Carmen Legaz, maestra de Quintana Redonda, ha hecho entrega en las oficinas de esta Delegación Provincial la cantidad de DOSCIENTAS CINCUENTA PESETAS importe líquido de lo recaudado en las funciones celebradas en dicho pueblo a beneficio de Auxilio Social.”

También los señores Maestros de Valdeña han ingresado otro donativo por valor de VEINTISIETE PESETAS CON SETENTA Y CINCO CENTAVOS”.

Esta Delegación Provincial de Auxilio Social agradece muchísimo estos donativos esperando sirvan de ejemplo entre el pueblo soriano.

El Delegado provincial Joaquín de Acevedo.

Saludo a Franco.
¡Arriba España!

LEA USTED

EL AVISADOR NUMANTINO
MIÉRCOLES Y SABADOS

LA GUERRA

Ataques rusos rechazados en Carelia.—La ayuda de Inglaterra a Finlandia.—La aviación soviética bombardea una ciudad de Suecia

ATAQUES RUSOS RECHAZADOS

Helsinki. — El comunicado finlandés dice:

“Ejército de tierra. — En el istmo de Carelia el enemigo ha continuado sus ataques entre el Golfo de Finlandia y el lago Muela. Todos estos ataques fueron rechazados y en algunos puntos los combates duraron hasta el anochecer. Nuestras tropas destruyeron numerosos tanques rusos.

En Taipale fué asimismo rechazado un ataque soviético llevado a cabo por dos divisiones apoyadas por gran cantidad de artillería y aviones. La batalla adquirió grandes proporciones y se prolongó hasta la noche. Las pérdidas soviéticas fueron enormes.

Al nordeste del Ladoga, el día ha transcurrido con relativa calma. En el sector de Kuhmo, nuestras tropas se apoderaron de varios puntos de apoyo enemigos y abortaron una tentativa de los rusos para llevar refuerzos a las tropas que tienen cercadas en esta región. En los demás sectores actividad de patrullas y de artillería.

Aviación. — Durante toda la jornada nuestras escuadrillas efectuaron vuelos de reconocimiento sobre la retaguardia enemiga, muchos de ellos de noche y bombardearon las concentraciones sovié-

ticas, así como las columnas en marcha. En el interior y en la zona de operaciones se desarrollaron violentos combates aéreos con gran ventaja para nuestros aviones que derribaron 17 aparatos enemigos seguros y 8 probables.

En la zona de operaciones el enemigo continuó su actividad aérea con más intensidad aún que en días anteriores. Las escuadrillas soviéticas de bombardeo efectuaron numerosas incursiones, especialmente sobre la retaguardia y por la noche. En el interior del país también se registró una gran actividad aérea del enemigo sobre todo hacia la costa y el suroeste de Finlandia. En varios puntos, los vuelos de la aviación rusa se prolongaron hasta la noche. Varios ataques de los aparatos de bombardeo fueron rechazados y dispersadas las escuadrillas que intentaron realizarlos.

El enemigo bombardeó, entre otras, las poblaciones de Hyvinge, Rihimäki, Gahti, Juovela, Hapamäki, Sale y Hangoe. Un tren de viajeros fué ametrallado por los aviones soviéticos y las bombas ocasionaron destrozos en una colonia infantil.

LA AYUDA INGLESA A FINLANDIA

Londres. — La Agencia Reuters anuncia que Inglaterra ha envia-

do a Finlandia 144 aviones, 120 de caza y 24 de bombardeo, de los cuales la tercera parte ha llegado ya a su destino.

Además, se han expedido las siguientes cantidades de material de guerra: 150 piezas antitanques, con municiones; 10.000 minas anticarro; 5.000 bombas de mano; 25 obuses; 100 ametralladoras antiaéreas, con municiones; 24 cañones de seis pulgadas; 10 morteros, con municiones; cuatro tanques de seis toneladas, y numerosos equipos, caretas antiguas, teléfonos de campaña, etc.

LA CUARTA PARTE DE UNA POBLACION ESTA ARDIENDO

Estocolmo. — La Agencia telegráfica sueca confirma que Pajala ha sido bombardeada por la aviación soviética y añade que una cuarta parte de la población está ardiendo.

Pajala se encuentra en el valle de Tornea (Suecia septentrional) exactamente a 9 kilómetros de la frontera de Finlandia.

PROTESTA ANTE RUSIA

Estocolmo. — El exministro de Negocios Extranjeros ha encargado al ministro de Suecia en Moscú, que proteste energicamente ante el Gobierno soviético por el bombardeo de Pajala.

La imagen de San Saturio en la iglesia del Carmen de Madrid

Desde tiempo inmemorial las colonias sorianas de Cádiz y de Madrid celebraban las fiestas de nuestro glorioso Patrón.

En la iglesia del Carmen, de Madrid, había una hermosa imagen suya (busto relicario) la que visitaban con mucho consuelo los sorianos residentes en la villa y Corte y cuantos de Soria tenían que pasar algún día en Madrid.

Profanada y desmantelada por la horda roja, dicha iglesia, destruyó también la imagen de San Saturio y hoy, restaurado el templo, parece urgir el que los sorianos procuremos colocar en el sitio donde estaba la antigua imagen otra nueva y digna de la grandeza de nuestro glorioso Anacoreta y de la piedad de sus devotos.

Ello exige alguna tramitación. Primero, solicitar de la autoridad eclesiástica, a cuya jurisdicción está sometida dicha iglesia, la autorización necesaria para poder colocar en ella la imagen y segundo, solicitar, asimismo, de nuestro Prelado y de la autoridad civil competente el permiso para abrir una suscripción a fin de satisfacer los gastos que originen la construcción de la imagen y la fiesta de su erección.

Al efecto podrá constituirse, siempre con las autorizaciones ne-

cesarias, una comisión que se encargue de pedirlos, y una vez obtenidas abrir la suscripción; recoger los fondos y, según el resultado, pensar y determinar cómo y a qué artista habría de encargarse la imagen; si había de tallarse de cuerpo entero, como quizá conviniere más, para que el recuerdo de nuestro Santo fuera más real que el que a muchos sugiere sólo el busto; o que fuera esto último, porque, acostumbrados los sorianos a venerarle casi exclusivamente bajo esa forma, no sintieran enervado su fervor por la variación.

La cantidad de lo recaudado habría de ser base casi principal de lo que podría ser la imagen y de la categoría artística del artífice a quien se habría de encomendar su ejecución, teniendo siempre en cuenta que habrá de ser imagen digna de San Saturio y de la piedad de sus devotos, y de no ser así, aplazar la ejecución para cuando, sólo, en tales circunstancias, sea posible.

Si, como es de esperar, los periódicos de Soria acogen la idea con benevolencia y pueden y creen conveniente publicarla, bastaría que alguno o muchos sorianos hicieran público que la recibían con satisfacción para que la Junta de la Cofradía diera los primeros pasos de solicitar y obtener los permisos

necesarios. Y después de conseguidos podría procederse a deliberar cómo habrá de ser la imagen; qué artista habrá de ejecutarla; qué cultos celebraríanse el día de su colocación en la iglesia donde tantos años estuvo y ante la cual tantas oraciones elevaron al cielo los sorianos por mediación de San Saturio, para impetrar sus auxilios en todas las necesidades de la vida.

Sabida es la eficacia de la protección de nuestro Santo Anacoreta en favor de cuantos hemos nacido y amamos la tierra en que él nació y tanto amó. Y el que en la última Cruzada los rojos se hayan ensañado quemando su bendita imagen y el que Soria se haya visto libre de la diabólica dominación marxista, lo que muchos juzgan (y no sin motivo) como favor debido a San Saturio, hacen presumir que sea recibida por la mayoría, cuando no por la totalidad de los sorianos residentes en Madrid y por cuantos podemos tener el consuelo de venerar sus imágenes y de adorar sus reliquias en la ermita y en su capilla de la Ciudad y por todos sus devotos, con satisfacción, como obra de gratitud obligada, y con entusiasmo eficiente capaz de dar culto y honor a nuestro benditísimo protector y Patrón San Saturio y pruebas fehacientes de la piedad, de la generosidad y de la nobleza de cuantos ciframos uno de los primeros, cuando no el mayor honor, en ser sus paisanos y objeto de su muy especial predilección.

UN SORIANO

Conferencia pronunciada por el ministro de Industria y Comercio en el Instituto de Estudios Políticos

(Continuación)

AUTOMOVILES Y AVIONES

Es verdaderamente enorme la cifra de vehículos automóviles que cada año nos vemos obligados a adquirir en el extranjero, por ser casi nula la producción nacional en este sector. Las leyes llamadas "del automóvil", dictadas hace algunos años, tendían a remediar en parte esta situación, concediendo bonificaciones arancelarias a la importación de piezas destinadas a las fábricas y talleres de montaje que progresivamente, en un plazo determinado, logran nacionalizar su producción.

Al amparo de las mismas se iniciaron algunas fabricaciones y una de ellas en 1935 había logrado ya fabricar automóviles, cuyo 60 por 100 lo constituían elementos de producción nacional.

La importación, no solo económica, sino también militar, de la producción nacional de automóviles, no obliga a una actuación más rápida y eficaz, y ya está ultimado el estudio de un programa de nacionalización de la industria del automóvil a corto plazo, cosa que, como muy acertadamente dijo el Generalísimo, no es problema.

En España se fabrican excelentes motores de aviación. La instalación en determinada localidad de una

fábrica de aviones, ya autorizada aneja a la de una de accesorios, hará posible la construcción íntegra en España de aeronaves, cosa interesantísima para nuestras líneas civiles, y, sobre todo, para la defensa nacional.

APARATOS ELECTRICOS E INSTRUMENTOS VARIOS

Finalmente, son asimismo innecesarias, en su mayor parte, las importaciones de material eléctrico (29 millones) y de aparatos para las ciencias y artes (18 millones), pues existe producción nacional de electromotores y generadores; de modo que la ampliación de la industria existente bastará para cubrir la actual insuficiencia, y otro tanto debe decirse de los cables y demás material para instalaciones eléctricas.

En cuanto a los aparatos para las ciencias y artes, se están instalando o se encuentran en curso de autorización, el establecimiento de una fábrica de aparatos de "radio" en Barcelona y tres en Madrid.

Respecto a material eléctrico, se instalarán dos fábricas en Bilbao, una en Valladolid de electrodos, capaces de anular las importaciones (ocho millones año de pesetas); otra en Zumárraga, de hornos eléctricos y, finalmente, una en Madrid de material eléctrico vario.

LA INDUSTRIA NAVAL

Nuestras factorías o astilleros civiles dedicados a la construcción y reparación de buques, disponen de 17 gradas de 100 metros y 18 de menor longitud, pudiéndose construir anualmente, trabajando a pleno rendimiento, un total no menor de 80.000 toneladas, que consumirán unas 40.000 toneladas de planchas, ángulos o perfiles a suministrar por nuestra siderurgia, que podrían reponer las pérdidas habidas durante la guerra en nuestra flota mercante y a sustituir por barcos nuevos una parte de los que tenemos que se encuentran ya envejecidos. Siendo los barcos una de nuestras mejores fuentes de divisas, es de suma importancia la reconstrucción de nuestra flota comercial, tanto más cuanto que en su mayor parte se realiza con primeras materias nacionales.

Del esfuerzo que se ha hecho para la organización de nuestra flota comercial da idea el haberse conseguido, con una buena distribución de los barcos disponibles, poder traer en ellos la totalidad de las 400.000 toneladas de trigo compradas en la Argentina, las 175.000 en Francia y 30.000 adquiridas en Yugoslavia; todo ello sin desatender los servicios establecidos de comunicaciones normales, así como los de cabotaje para la distribución de vi-

veres y combustibles y los que venían realizándose para traída de la chatarra y fertilizantes preciosos. Da idea de lo que en este aspecto se ha hecho en cinco meses, fruto también de la labor de nuestros astilleros y de la Comisión de Salvamento de Buques, el sólo comparar lo dicho con la forma en que hubo de importarse el trigo adquirido el verano anterior, ya que de 400.000 toneladas compradas, sólo 110.000 pudieron ser traídas en barcos de nuestra bandera, con la consiguiente salida de divisas.

LA INDUSTRIA PESQUERA

Nuestra industria pesquera es ya y llegará a ser mucho más, una de las mayores riquezas de la nación, contribuyendo a suplir otras deficiencias en el abastecimiento de sus habitantes y formando con el sobrante una reserva de divisas de suma importancia.

Después de ser rescatada la parte de nuestra flota, que en un porcentaje de un 40 por 100 estaba retenida en puertos extranjeros, el volumen de pesca rebasa ya en bastante la del año 1935, habiéndose tam-

bién intensificado los trabajos de las pesquerías y secaderos de bacalao de España, lo que, unido al incremento de la pesca de la corbina y cherne, hará que no sea preciso en un próximo futuro, verificar importación alguna.

FIBRAS TEXTILES

El 42 por 100 de las importaciones en materias primas lo constituyen las fibras textiles, con un valor de 141 millones de pesetas oro; gran parte de las mismas puede ser reemplazada por productos del suelo español.

ALGODON

Así ha de suceder con el algodón del que se importa de 90 a 95 millones de pesetas oro, siendo escasísima la producción nacional de esta fibra.

Por lo menos un 33 por 100 de este tonelaje puede ser sustituido por fibras artificiales celulosicas ("fiocco"), previniéndose tal posibilidad en el programa de la celulosa textil. Una parte del resto es posible reemplazarla por las fibras llamadas "duras", procedentes de las plantas de tallo, tales como lino, cáñamo, ramio, etc., sometiendo tales fibras a tratamientos especiales de algodonización, existiendo una instalación de tal tipo en Barcelona y habiéndose iniciado los trabajos

correspondientes a una segunda en Aranda de Duero. Finalmente, no hay que olvidar las posibilidades que para el cultivo del algodón ofrece Andalucía, posibilidades que si no tan considerables como algunos suponen, son, sin embargo, reales y efectivas.

LANA

Actualmente adquirimos del extranjero de cinco a seis mil toneladas de lana en copo y dos mil toneladas de trapos y desperdicios —con destino a la fabricación de regenerados— por un valor conjunto de diez millones de pesetas oro. Existe una producción nacional que satisface el 76 por 100 de las necesidades interiores.

Este déficit del 24 por 100 podría cubrirse por medio de una selección de razas que realizara la fama —antiguo mundial— de nuestras ovejas merinas. Otra solución más inmediata sería el empleo de fibras celulosicas artificiales rizadas (lana de celulosa), que, mezcladas en proporción del 20 al 25 por 100, permiten un ahorro equivalente de fibra ovina, mejorando, por añadidura, el tacto y presentación de las telas así elaboradas.

(Continuará).

EN CUARTA PLANA INFORMACION GENERAL

EL ACEITE DE LINAZA

Es fácilmente sustituido por

LINAZIL

el producto de calidad selecta que proporciona excelentes resultados en sus múltiples aplicaciones.

Juan José Alonso S. A.

LOGROÑO

LA LEY de DESBLOQUEOS

Inicia su funcionamiento con la máxima actividad, la Comisaría General de Desbloques. Recientemente se ha publicado el reglamento que ha de servir para poner en marcha la primera etapa de aplicación de la ley, la correspondiente al "desbloqueo de corrección". El "Boletín Oficial del Estado" ha publicado este Reglamento y el Comisario General ha recibido a los periodistas, a los que ha dado explicaciones sobre el particular, solicitando de ellos la colaboración más eficaz para hacer que el público, dándose cuenta de lo que significa esta etapa, no cargue sus consultas sobre la Comisaría y sus secciones provinciales más que sobre este aspecto, evitando así que la labor se obstaculice y, en cambio, se lleve con la rapidez que se desea imprimir a la gestión de corrección para poder pasar inmediatamente a la otra siguiente: la que resolverá el desbloqueo de los incrementos.

La labor de la Comisaría había sido iniciada con la formación del Fondo de compensación del Desbloqueo, parte que afecta, más que al público, a las grandes entidades económicas y financieras, afectadas por la ley. Este fondo de compensación constituye el punto de partida. Ahora viene la segunda etapa, la correspondiente al desbloqueo de corrección. La tercera etapa es la que estudiará cuanto afecta el desbloqueo de incrementos.

Como ya se indicó cuando se publicó la ley, su desarrollo por etapas forma el principio de actuación más rápida y ordenada haciendo que cada uno de los aspectos que la ley estudia y aplica vaya encontrando solución escalonadamente, evitando la producción de acumulaciones de trabajo, de gestiones

encontradas. En esta segunda etapa del desbloqueo de corrección se quiere estén terminadas casi todas las operaciones, especialmente las que afectan a la declaración de saldos, desbloqueo especial, notificación de abonos, rectificación de errores, para el 6 de marzo.

Para que nuestros lectores se den cuenta perfecta del alcance de este reglamento, señalaremos que el desbloqueo de corrección interesa a cuantos teniendo bloqueadas total o parcialmente una o más cuentas corrientes de efectivo, libretas o imposiciones de ahorro, tuvieran también en el mismo o en diferentes establecimientos de crédito una o más cuentas, libretas o imposiciones al 19 de julio de 1936 con saldo, a la liberación, inferior al de dicha fecha. Mediante el desbloqueo de corrección, podrán los titulares que tengan cuentas en las condiciones expuestas, desbloquear en las primeras, a la par, hasta una cantidad igual a la diferencia que exista en las últimas entre el saldo de 18 de julio y el día de la fecha de liberación.

Las cantidades desbloqueadas por corrección en los Bancos de cuentas del público serán cobrables desde primero de mayo. Las cantidades desbloqueadas que deba el público a Bancos y Cajas se pagarán cuando termine la moratoria.

(Agencia Internacional Arco Spes)

En aquel tiempo: Estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado al demonio habló el mudo, y todas las gentes quedaron muy admiradas. Mas no faltaron allí algunos que dijeron: Por arte de Belebú, príncipe de los demonios, echa los demonios. Y otros, por tentarle, le pedían que les hiciese ver algún prodigio en el cielo. Pero Jesús, penetrando sus pensamientos, les dijo: todo reino dividido en partidos contrarios quedará destruido; y una casa dividida en fracciones, camina a su ruina. Si, pues, Satanás está también dividido contra sí mismo, ¿cómo ha de subsistir su reino? ya que decis vosotros que yo lanzo los demonios por arte de Belebú. Y si Yo lanzo los demonios en virtud de Belebú, ¿en virtud de quién lanzan vuestros hijos? Por tanto, ellos mismos serán vuestros jueces. Pero si Yo lanzo los demonios con el dedo o virtud de Dios, es evidente que ha llegado ya el reino de Dios a vosotros. Cuando un hombre valiente y bien armado, guarda la entrada de su casa, todas las cosas están seguras. Pero si otro, más valiente que él, asaltándole le vence, le desarmará de

todos sus arneses, en que tanto confiaba, y repartirá sus despojos. Quien no está por Mí, está contra Mí, y quien no recoge conmigo desparra. Cuando un espíritu inmundo ha salido de un hombre, se va por lugares áridos buscando lugar en donde reposar, y no hallándole, dice: Me volveré a mi casa de donde salí. Y viniendo a ella, la halla barrida y bien adornada. Entonces va y toma consigo a otros siete espíritus peores que él, y entrando en dicha casa, fijan en ella su morada. Con lo que el último estado de aquel hombre viene a ser peor que el primero. Estando diciendo estas cosas, he aquí que una mujer levantando la voz en medio del pueblo, exclamó: Bienaventurado el vientre que te llevó, y los pechos que te alimentaron. Pero Jesús respondió: Bienaventurados más bien los que escuchan la palabra de Dios y la ponen en práctica.

La Junta provincial de mi presidencia, en sesión del 16 del actual, entre otros, tomó los siguientes acuerdos:

Adjudicar, en concepto de prácticas, a los Alumnos del grado profesional que se expresan; previa elección por los mismos, las siguientes escuelas:

A don Emilio Ballano Hernández, Osma; a don Carlos Rey Aparicio, Ventosilla de San Juan; a don Eugenio Andrés Vallejo, Almajano; a don Juan Felipe Hernández Sanz, Sotillo del Rincón; a don Cristóbal Delso Delso, Naviercas; a don Higinio García Lofuerate, Alcubilla de Avellaneda; a don Benjamín Sanz García, Viana de Duero.

Admitir en la lista de interinos

excombatientes a don León Jiménez Lerma.

Aprobar definitivamente las listas de aspirantes a interinidades de la convocatoria de 27 de noviembre último publicada en el B. O. de la provincia del día 24 de Diciembre siguiente, excluyendo de las mismas a don Mauricio Martínez por no estar rehabilitado conforme a la orden de 13 de Julio de 1938, a doña Emilia Carro Moreno, sustituta de Arnedillo (Logroño) por estar sancionada con traslado dentro de su provincia y doña Dolores Concepción Lapeña Román, por haber renunciado a la Escuela de Sarnago que servía.

Soria, 20 de febrero de 1940. El Presidente.

E. SANZ VILLA
MEDICO-OCULISTA
GENERAL MOLA, 84, 2.º
SORIA

Sección religiosa

DOMINICA TERCERA DE CUARESMA

Mis ojos están siempre fijos en el Señor. Este llamamiento a la confianza en Dios, del Introito, se vuelve a expresar bellamente en el Gradual y demás cantos: El pajarillo halló un hueco donde guarecerse, y un nido la tórtola para poner sus polluelos (Com). — Ese hueco y ese nido, donde quiero establecer mi morada, son tus altares, Señor de los Ejércitos, Rey y Dios mío (Com); tanto más cuanto que el espíritu inmundo nos persigue con rabia infernal, según refiere el Evangelio; pues, no dándose por vencido cuando Tú mismo, oh Jesús, lo has echado de un hombre, toma consigo a otros siete espíritus peores que él y vuelve a entrar en su morada, con lo que el último estado de aquel hombre viene a ser peor que el primero. Pero, a la sombra de tus alas nada temo, Señor; mis enemigos quedarán deshechos y perecerán delante de Ti (Gr.) Dignate, pues, extender la diestra de tu majestad para protegerme (Col), límpiame de toda culpa (Secr.) Librame de los pecados y peligros (Pasc). y haz que realizando el voto del Apóstol, sea yo imitador tuyo, procediendo con amor, y con toda bondad, justicia y verdad (Ep).

EPÍSTOLA: EFES. V, 1-9

Hermanos: Sed imitadores de Dios como que sois sus hijos muy queridos, y proceded con amor hacia vuestros hermanos, a ejemplo de Cristo que nos amó, y se ofreció a sí mismo a Dios por nosotros en obediencia y hostia de olor suave. Pero la fornicación y toda especie de impureza o avaricia, ni aun se nombre entre vosotros, como corresponde a los santos; ni tampoco digáis palabras torpes; ni truhanerías ni bufonadas, lo cual desdice de vuestro estado; sino antes bien,

acciones de gracias a Dios. Porque tened esto bien entendido, que ningún fornicador, o impúdico, o avariento, lo cual viene a ser una idolatría, será heredero del reino de Cristo y de Dios. Nadie os engañe con palabras vanas, pues por tales cosas descargó la ira de Dios sobre los incrédulos. No queráis, por tanto, tener parte con ellos. En otro tiempo no eráis sino tinieblas; mas ahora sois luz en el Señor; y así, proceded, pues, como hijos de la luz. El fruto, empero, de la luz consiste en proceder con toda bondad, justicia y verdad.

EVANGELIO: SAN LUCAS XI, 14-28

En aquel tiempo: Estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado al demonio habló el mudo, y todas las gentes quedaron muy admiradas. Mas no faltaron allí algunos que dijeron: Por arte de Belebú, príncipe de los demonios, echa los demonios. Y otros, por tentarle, le pedían que les hiciese ver algún prodigio en el cielo. Pero Jesús, penetrando sus pensamientos, les dijo: todo reino dividido en partidos contrarios quedará destruido; y una casa dividida en fracciones, camina a su ruina. Si, pues, Satanás está también dividido contra sí mismo, ¿cómo ha de subsistir su reino? ya que decis vosotros que yo lanzo los demonios por arte de Belebú. Y si Yo lanzo los demonios en virtud de Belebú, ¿en virtud de quién lanzan vuestros hijos? Por tanto, ellos mismos serán vuestros jueces. Pero si Yo lanzo los demonios con el dedo o virtud de Dios, es evidente que ha llegado ya el reino de Dios a vosotros. Cuando un hombre valiente y bien armado, guarda la entrada de su casa, todas las cosas están seguras. Pero si otro, más valiente que él, asaltándole le vence, le desarmará de

todos sus arneses, en que tanto confiaba, y repartirá sus despojos. Quien no está por Mí, está contra Mí, y quien no recoge conmigo desparra. Cuando un espíritu inmundo ha salido de un hombre, se va por lugares áridos buscando lugar en donde reposar, y no hallándole, dice: Me volveré a mi casa de donde salí. Y viniendo a ella, la halla barrida y bien adornada. Entonces va y toma consigo a otros siete espíritus peores que él, y entrando en dicha casa, fijan en ella su morada. Con lo que el último estado de aquel hombre viene a ser peor que el primero. Estando diciendo estas cosas, he aquí que una mujer levantando la voz en medio del pueblo, exclamó: Bienaventurado el vientre que te llevó, y los pechos que te alimentaron. Pero Jesús respondió: Bienaventurados más bien los que escuchan la palabra de Dios y la ponen en práctica.

Junta Provincial de Primera Enseñanza

La Junta provincial de mi presidencia, en sesión del 16 del actual, entre otros, tomó los siguientes acuerdos:

Adjudicar, en concepto de prácticas, a los Alumnos del grado profesional que se expresan; previa elección por los mismos, las siguientes escuelas:

A don Emilio Ballano Hernández, Osma; a don Carlos Rey Aparicio, Ventosilla de San Juan; a don Eugenio Andrés Vallejo, Almajano; a don Juan Felipe Hernández Sanz, Sotillo del Rincón; a don Cristóbal Delso Delso, Naviercas; a don Higinio García Lofuerate, Alcubilla de Avellaneda; a don Benjamín Sanz García, Viana de Duero.

Admitir en la lista de interinos

VIDA PROVINCIAL

SANTA MISION. — El día ocho del corriente llegaron a esta los RR. PP. misioneros del Sagrado Corazón de María, de la residencia de Aranda de Duero, Damián Janáriz y Luciano Uriarte, acompañados del Muy Ilustre señor Abad de la Colegiata de San Pedro, de Soria don Santiago Gómez, Santacruz.

Salieron a recibirlos las autoridades locales, el Señor cura párroco y los niños y niñas de las escuelas acompañados por sus respectivos maestros.

Han permanecido nueve días entre nosotros. Nueve días, suficientes para reavivar el sentimiento religioso del pueblo.

El pueblo en masa acudió durante este tiempo, por la mañana, tarde y noche, a escuchar sus palabras llenas de sabiduría y de amor. El fruto recogido ha sido óptimo, pues recibieron la Sagrada Eucaristía absolutamente todos los habitantes del pueblo.

El viernes, día dieciséis, después de la comunión general, tuvo lugar

una procesión con el Smo. Sacramento. Todo el trayecto estaba engalanado con colgaduras y de trecho en trecho había colocados unos sencillos altares, adornados con un gusto exquisito y preparados por jóvenes de la localidad. La procesión fue algo imponente, por el gentío inmenso que la componía, pues no era solamente el pueblo en general el que acudió a ella sino numerosos forasteros que con su presencia dieron mayor realce a la fiesta.

Para perpetuar el recuerdo de esta misión ha confeccionado el artista y paisano nuestro Rufino Sánchez una bella y magnífica cruz, que figurará, en lo sucesivo, en el lugar más visible de nuestra Iglesia.

El sábado, día diecisiete, tuvo lugar la despedida. El R. P. Janáriz con cálida y emocionada palabra, se despidió del pueblo deseándole paz, abundancia en las cosechas y tranquilidad para sus cuerpos y para su conciencia. A continuación las jóvenes cantaron unos versos alusivos al acto, agradeciéndoles todo lo que habían hecho por ellos y el desinterés que habían mostrado en todas sus acciones.

Acto seguido se dieron numerosos vivas a Cristo Rey, a España, a Franco y a los PP. Misioneros. Y a las tres en punto de la tarde marcharon a otros pueblos a continuar su labor misional, dejando al pueblo triste por su ausencia, pero alegre por la firmeza que supieron inculcar a nuestra fe.

T. Presencial.

Víctor Higes
ODONTOLOGO
GENERAL MOLA, 8
SORIA

ANUNCIOS GENERALES

BOLSA DEL TRABAJO
El artículo 6.º del decreto del 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Eloy Amestoy
MEDICO DENTISTA
General Mola, 9
SORIA

COMPRO cera amarilla y blanca, en la fábrica de cerería de Juan del Alamo, (Barrio Iglesias) — Soria.

SE VENDE transmisión completa de una piedra y máquina de hacer bloques de cemento.

Para tratar dirigirse a José Gutiérrez, Tejar del Olmo, Almazán (Soria).

Calefacciones: DEL AMO
RENDIMIENTO — GARANTIA
Vadillo, 11 - HOJALATERIA - Soria

TRANSPORTES
con camiones rápidos de 10, de 5 y de 3 toneladas a precios moderados.

Dirigirse a su dueño
FAUSTO DIEZ
Peráliz, 12 - Soria

"ARAGON". — Compañía de Seguros contra incendios. Informes en la Subdirección de Soria. — Aduana Vieja, 2. Agencia de Negocios de Alfredo Hernández.

SE ARRIENDA o se vende en Matallaberas una casa de labrador, montada en buenas condiciones; sobre 150 a 200 yugadas de tierra, con tres caballerías mayores, un burro y una perra, con maquinaria y elementos para ello y además 130 pares de ganado lanar y otros 90 borregos con 100 gallinas, su palomar y conejera.

Para más detalles, en Soria, Aguirre, núm. 5, 12, teléfono 120, o en Matallaberas con Valentín Gil.

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria
SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICA SUCURSAL EN BURGO DE OSMIA

Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1939 1.337.610/60

Fondo de reserva en igual fecha 1.419.550/29

Capital en imposiciones 15.163.822/22

Libretas de ahorro en circulación 10.602

IMPOSICIONES. — Admitense imposiciones en cartillas de ahorro, ordinarias y privilegiadas, abonándose el interés máximo que autorizan las disposiciones oficiales.

PRESTAMOS. — Se conceden préstamos en condiciones muy ventajosas, especialmente para fomentar y mejorar la agricultura, la ganadería, la riqueza forestal y para la edificación de viviendas higiénicas en la Ciudad y en los medios rurales. Dirijase la correspondencia al Director, Plaza de San Esteban, núm. 3, bajo.—SORIA.

HERNIAS ¿Cómo pueden curarse?

Ilustres cirujanos han venido sosteniendo que en la infancia curan todas, sin excepción, y algunas en la edad adulta cuando se logra contenerlas permanentemente. Pero esta contención perfecta no se obtiene sino muy raras veces recurriendo a los bragueros o vendajes que el comercio proporciona. Si se quiere asegurada, es preciso recurrir, en cada caso, a un APARATO CONSTRUIDO "AD HOC" y de características adecuadas a la ensilladura lumbar del individuo y forma de sus caderas, a la clase, desarrollo y fuerza expansiva de su hernia, a la consistencia y laxitud de sus cubiertas y a las modificaciones susceptibles de observación que haya experimentado en su trayecto, saco y contenido. Ahora bien; para conocer y plasmar todo esto, aparte de que es imprescindible, claro está, ver al herido previamente, son asimismo necesarias cierta preparación científica y una técnica especial.

Nuestro método, que por los principios en que se funda y el estudio constante que su práctica requiere nada tiene de común con los demás y al cual debemos numerosas y sorprendentes curaciones en los 42 años que llevamos aplicándolo, garantiza siempre aquella perfecta contención tanto en el hombre como en la mujer aunque se trate de hernias crónicas, abandonadas desde antiguo, o de las de gran tamaño y cargadas de epiploon engrosado a consecuencia de brotes inflamatorios, o de las aparentemente irreductibles por la formación de falsas adherencias o, en fin, de las que fueron operadas y después se han reproducido con un volumen y una incoercibilidad mayores. A base de conseguir este éxito aceptamos los encargos y nos obligamos con los clientes.

Eventraciones, caída del estómago, desviaciones de la columna vertebral, corvaduras de las piernas etc. etc.

Aparatos especiales para estas afecciones según el método personal de

D. Jerónimo Farré Antiquo ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina de Madrid.

Recibirá visitas en SORIA, de once a una y de tres a seis en el HOTEL COMERCIO, la tarde del 4 y la mañana del 5 de Marzo.

En BURGO DE OSMIA el día 6 (solamente de nueve a una) en el HOTEL PINILLA.

En MADRID, en su GABINETE E, calle del Marqués de Valdeiglesias, (antes de las Torres), número 5.

ANUNCIAR ES VENDER

USTED COME BIEN... PERO SE ENCUENTRA DESNUTRIDO Y DÉBIL.

NORMALICE LOS PROCESOS DE LA NUTRICION BEBIENDO A DIARIO AGUA

CASTROMONTE VITA SOLO CUESTA UNOS CÉNTIMOS DIARIOS

DELICIOSA AGUA DE MESA. Venta en botellas y garralones precintados y capsulados

DISTRIBUIDOR: Ignacio Carrascosa, GRAL. MOLA, 72. TEL. N.º 40

Sarna-Picor ANTISARNICO MARTÍ

Unico que la cura sin baño - ¡Desconfíen de las imitaciones!

Precio: Frasco pequeño, 3'95 pesetas
Frasco grande, 6'30

De venta en todas las farmacias

TRANSPORTES RAPIDOS con camiones, nuevos, de 3.000 kgs.

Torcuato Martínez SORIA

"Bar Torcuato". - Gral Mola, 50.

AMA DE CRIA, joven, con leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Pedro Moreno en Berlanga de Duero.

VETERINARIO. — Se halla vacante la plaza de Inspector municipal Veterinario de este partido, que lo componen esta villa como matriz, y los pueblos de Blacos, Boos y Torrelblacos, con la dotación anual de 2.000 pesetas, satisfaciéndose unas 250 reses de ganado de cerda en domicilios particulares, y 4.000 pesetas, por la asistencia de los ganados mayores y menores que existan en los relacionados pueblos, incluidos Valdeavillo, Escobosa, La Muela, Barbolla y Fuenteladeda, quedando a favor del nombrado los productos de herriaje de unas 600 caballerías.

Las solicitudes se dirigirán a esta Alcaldía de Rioseco, donde ha de residir el Profesor, sin perjuicio de plazo de publicación en el Boletín Oficial del Estado cuando proceda para la propiedad.

Rioseco de Soria a 18 de febrero de 1940.—El Alcalde, Eulogio Simal.

SE VENDEN 70 ovejas con sus crías, nacidas en enero.

Para tratar con Venancio Romero en Rabanera del Campo.

AVISO

Habiendo llegado a esta plaza el acreditado ganadero de LA MONTANA con un lote de vacas lecheras, se pone en conocimiento del público que pueden verse en los locales de don Vicente Alvarez.

CERDA. — Se vende cerda, próxima a parir.

Para tratar: Plaza de San Clemente, núm. 5, 1.º Soria.

CERDILLOS chatos, finos, al destete, vende el criadero de cerdos de Trévago.

FINCAS. — Se vende barato o arrienda unas 185 fanegas de tierra, parte de ellas regadio, en distintas partes del término, una villa con mil cepas, 60 fanegas de monte, abundante leña de encina. En el mismo pueblo, casa nueva con todas las comodidades, pajar grande, nuevo, bodega con pipas nuevas, era para trillar, arboledas para cortar madera.

Para verlo, pueblo de Torlengua, tratar con Millán Alcázar, en el mismo pueblo, hasta últimos de mes.

SOCIEDAD DE VECINOS DE TARDELUENDE SUBASTA DE RESINAS

El día 6 de marzo próximo venidero, a las doce en punto de su mañana y en las Casas Consistoriales de este pueblo, tendrá lugar bajo la presidencia del que suscribe la subasta pública para la enajenación de los aprovechamientos de resinación de 14.439 pinos del predio "Pimadas" por 5 años forestales que comprenden los de 1939-40 a 1943-44 ambos inclusive, bajo el tipo de OCHENTA CÉNTIMOS por cada pino y año que hacen un total de 11.551'20 pesetas.

La subasta se efectuará por el sistema de pujas a la llama, durante el día hora posterior a la señalada, siendo adjudicado el aprovechamiento al mejor postor que resulte de la licitación, observándose en caso de empate las prescripciones del Reglamento de Contratación Municipal Vigente.

Las condiciones económico-facultativas son idénticas a las que rigen para el mismo aprovechamiento en el monte "Manadizo y San Gregorio" Tardelcuende 16 de febrero de 1940.—El Presidente, Santos Corredor.

AMA DE CRIA. — Se ofrece, casada, joven, con leche fresca, para criar en su domicilio.

Dirigirse a Cirriaco Pastor, en Villamayor (Soria).

LABOR. — Se arrienda una labor de unas 30 fanegas a cada hoja.

Para tratar con Luis García, en Galmayor (Soria).

VACA holandesa de seis años, se vende, para parir en el día.

Para tratar con Jesús García en Naviercas (Soria).

CABRAS. — Se venden cinco cabras, dos con leche y una chota, las otras tres para parir en el día.

Para tratar con Policarpo García en Arancón.

VENDO vacas holandesas para parir, y novillas añejas.

Para tratar: Marcelino Martínez, Tovañol, 1, Soria.

CARROCERIAS PARA CAMIONES

Se venden tres cajas usadas y también se hacen nuevas.

Dirigirse al Taller mecánico de Carrocería y Carrocerías de Viuda de Juan Martínez, Fielato de Valladolid, Soria.

APRENDIZ de carpintero, se necesita.

Para tratar con don Bienvenido Moreno en Coscurita.

FINCAS. — Se ponen a medias o en renta 70 yugadas de tierra, en buenas condiciones.

Para tratar, dirigirse a Adolfo Jiménez en Garray.

CUEVAS HIJO ODONTOLOGO

General Mola, 70

Sub-Inspector de Odontología

Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes. Fonda Casiana. Los martes en Almazán, General Martínez Campos, núm. 3, (Estanquillo).

Dr. E. BRIEVA GARGANTA-NARIZ-OIDOS

Calle de Alcalá 99
Teléfono 59260
MADRID

Lea usted miércoles y sábados EL AVISADOR NUMANTINO

DELAGE

Para un buen digestión

EL CONAC VICTORIA

NOTICIAS

Inauguración de un grupo escolar en Duruelo. — Mañana domingo se inaugurará solemnemente un edificio destinado a escuelas en el pintoresco pueblo de Duruelo, a cuyo acto asistirán las autoridades y para el que hemos sido cariñosamente invitados en nombre del pueblo por el señor Alcalde don Leonides García y por el Secretario don Lope Rupérez, atención que mucho agradeceremos.

En el próximo número informaremos ampliamente.

Fallecimientos. — En Madrid falleció el día 16 del actual, víctima de rápida enfermedad, la estimada señora doña Tomasa Peña Ródenas, esposa de nuestro querido amigo don Angel Casado Lería.

Nos asociamos al sentimiento que experimentan su esposo, hijos, padres políticos don Angel Casado y doña Perpetua Lería y demás familia, deseándoles resignación cristiana para sobrelevar tan irreparable pérdida.

Traslado. — Se ha publicado una disposición trasladando a doña Asunción Martínez Bara, funcionaria del Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, al Archivo de la Delegación de Hacienda de Soria, encargándose además de la Biblioteca pública de esta capital.

BAR-TOLO
Confortable y moderno establecimiento. Exquisita cerveza con aperitivos. Mariscos y variadas raciones. Insuperable café expreso y licores de las mejores marcas.
Ensanche de la calle del General Mola.—Soria

Cine Ideal. — Mañana tendrá lugar en el Ideal el estreno de "María de la O", producción nacional de ambiente gitano llevada al celuloide por la prestigiosa marca Ufilms (creadora de "Los hijos de la noche", "Suspiros de España", "Carmen de Triana" y "El Barbero de Sevilla"), con la colaboración de artistas tan eminentes como las gitanísimas Carmen Amaya, y Pastora Imperio secundadas por Julio Peña y Antonio Moreno. Tenemos las mejores referencias de esta obra, basada en la popularísima canción de Valverde y R. León, por el gran número de representaciones que lleva desde su estreno en todas las pantallas nacionales y ello justifica la expectación con que es esperada por el público soriano.

Cine Proyecciones. — Mañana se proyectará en este confortable salón la producción RKO-Radio "La Venus de Oro", interpretada por Mariam Hopkins; Joel Mc Crea, Fay Wray y Reginald Denny. Es una película admirablemente realizada que reúne todos los factores del éxito. Esta película será exhibida en su versión doblada en español.

Para la publicación de revistas

Nuevas normas dictadas por la Dirección de Prensa.

Por la Subsecretaría de Prensa y Propaganda se han dictado, con fecha 20 de febrero, las siguientes nuevas normas relativas a la publicación de revistas y otras publicaciones que tienen carácter periódico:

Primera.—Las solicitudes se dirigirán a la Dirección general de Prensa competente para resolver sobre la autorización o negativa para reglamentar el consumo de papel de las revistas, impresos, folletos, anuarios y demás publicaciones de carácter periódico.

Segunda.—Las revistas no autorizadas precisamente por la Dirección de Prensa deberán solicitar por instancia, en el plazo de 30 días, confirmación del permiso de publicación.

Tercera.—La Dirección de Prensa ratificará o no las autorizaciones que no hubieran sido concedidas por ella y a la vez fijará el consumo del papel de cada revista autorizada.

Como anexo a la referida orden circular indicada, figura el modelo a que habrán de sujetarse las peticiones para solicitar permiso de publicar revistas. Estas instancias, dirigidas al ilustrísimo señor director general de Prensa, consignarán el nombre y dos apellidos del solicitante, domicilio, características de la publicación, título, domicilio de la revista, periodicidad, objeto de la misma, persona que la dirigirá, talleres, formato, páginas, clase de papel y consumo de éste para cada número.

COMPRO, VENDO Y CAMBIO
Tractores, aperos para moto-cultivo, Motores, Pablo Heinemann. Sandoval, 6.
MADRID

NOTAS TAURINAS

CORRIDAS DE TOROS PARA MILLONARIOS

Como buen aficionado siento cierta alarma ante los informes, rumores y comentarios que diariamente publica la prensa nacional acerca del importe de los toros de lidia y de los honorarios que desean cobrar algunos modernos "fenómenos" de la tauromaquia. Si tales rumores se confirman, las corridas de toros únicamente podrán ser presenciadas por potentados.

La típica fiesta taurina quedará convertida en un espectáculo para millonarios. Los empresarios desearán ser millonarios si desearán dar corridas con un presupuesto de cuarenta a cincuenta mil duros. Los diestros llegarán a ser millonarios, si cobran veinticinco o treinta mil pesetas por corrida. Los ganaderos también serán millonarios e igualmente los espectadores para poder pagar el importe de las entradas.

Los ganaderos andaluces piden ya de veinte a veinticinco mil pesetas por corrida y los ganaderos salmantinos, que no quieren ser menos que sus compañeros los andaluces, acaso suban un poco más. Que esto es cierto lo demuestra la noticia publicada por "Alamara" en el diario "Sur", de Málaga, según la cual, los toros de Santa Coloma lidiados el día ocho en aquella plaza importaron veintiseis mil seiscientos sesenta y seis pesetas con sesenta y cinco céntimos.

Respecto a los honorarios de los diestros veamos lo que dice el importante periódico "F. E." de Sevilla:

"Si no lo hubiéramos oído decir a persona de toda solvencia, no lo hubiéramos creído. Manolete, en su segundo año de alternativa —primero para los efectos cronológicos— va a ganar por toros dos corridas de toros en Córdoba, su tierra natal, la cantidad de sesenta mil pesetas. Pero en conceptos de honorarios y sin tantos por ciento de ninguna clase. En la misma plaza de toros de la Guerra tal vez no habría cobrado jamás por encima de siete mil y a Frascuelo por poco lo lincharon el día que toreó en la de Madrid, ganando diez mil reales. Más tarde José y Belmonte cobraron siempre menos de nueve mil pesetas, hasta la tercera época de Juan, que por estar considerado unánimemente como excepcional en todo, dentro de la torería, cobraba veinticinco mil pesetas de honorarios. Es decir, que el contrato firmado por Manolete es el mayor de la historia del torero".

Y añadimos nosotros: Si Manolete cobra ese "sueldo" ¿qué querrán percibir por corrida Pepe Luis Vázquez, Paquito Casado, Domingo Ortega, Marcial Lalanda y otros "ases" del torero?

Don Paco.

VACANTE DE MEDICO. — Se anuncia la vacante de Médico del partido de Caltojar, que comprende este, como matriz, con su agregado Casillas y Bordecórez, distantes los unos cuatro kilómetros, carretera y buen camino, respectivamente. El censo de población es de 1.030 habitantes. Los ingresos anuales, por todos los conceptos, ascienden a 9.500 pesetas.

Los aspirantes que deseen más informes pueden dirigirse a esta Alcaldía o al Colegio Médico de la provincia. Las solicitudes, dirigidas a esta Alcaldía, hasta el día 15 de marzo próximo, acompañadas de cuantos méritos tengan los concursantes y certificados de ser adictos al glorioso Movimiento Nacional.

Caltojar a 18 de febrero de 1940.— El Alcalde, Felipe Hedero.

VENTA DE CHOPOS. — Se venden en el pueblo de Torralba del Burgo 80 chopos "alamo", al pie de la carretera de Valladolid a Soria.

Para tratar, con su dueño, Ignacio Marquina, en el citado pueblo.

ULTIMA HORA

INFORMACION GENERAL

España

NUEVO MANICOMIO

Burgos. — La Corporación Provincial ha decidido construir un gran Manicomio, dotado con todos los perfeccionamientos modernos y capaz para mil enfermos.

VIVIENDAS ECONOMICAS

Tarragona. — La Dirección General de la Vivienda aprobó el proyecto de construir por la Corporación Municipal un bloque de viviendas económicas para 74 familias.

Tortosa. — El Ayuntamiento ha aprobado el proyecto de construcción de viviendas económicas en el que se invertirán 4.900.000 pesetas.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE EDUCACION

Madrid. — Recibió ayer el ministro de Educación Nacional señor Ibáñez Martín a los informadores de la Prensa y expuso la importancia que tiene para el resurgimiento de España el Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Se otorgarán anualmente dos premios de 50.000 pesetas y cinco de 5.000, para premiar los trabajos de los hombres que en España realicen estas investigaciones y afirmó que si algún año no se otorgaran estos premios, se acumularían en el siguiente.

Se refirió también al Patronato "Juan de la Cierva" que revestía una gran importancia industrial, ya que podrán desarrollarse fórmulas y ensayos para fomentar y mejorar nuestra industria.

El concurso entre oficiales del Ejército para cubrir 4.000 plazas vacantes en el Magisterio Nacional ha sido muy bien acogido y se presentan en el Ministerio numerosas instancias, así como de Bachilleres que aspiran a ejercer funciones de Maestro.

También manifestó el señor Ibáñez Martín que recibirá la visita del Director de la Real Academia de Italia Dr. Luigi Federzoni en la Academia Española, que representa el Centro más importante de la cultura nacional.

Hoy, el ilustre Doctor Federzoni, visitará por la tarde el Instituto de Cultura italiana, establecido en la calle Mayor número 83.

OBRAS PUBLICAS EN VALENCIA

Madrid. — Ayer el general Aranda, con una comisión valenciana estuvo en el Ministerio de Obras Públicas y conferencia con el ministro señor Peña, interesando que se efectúen proyectos importantes en la capital levantina.

LADRONES DETENIDOS

Jerez de la Frontera. — Ha sido detenido Manuel González Ortega, que era portador de un bulto que contenía objetos robados por su padre, Eduardo González. La detención fue hecha en las inmediaciones de la Plaza de Silos. Asimismo, fué detenido Diego Jiménez Vadillo, domiciliado con los anteriores, al que se le intervinieron numerosos objetos robados en la casa donde prestaba sus servicios.

VISITA DE MILLAN ASTRAY

Algeciras. — Llegó a esta población el general Millán Astray, acompañado de su esposa y de un ayudante, a fin de pasar revista a los Caballeros Mutilados. Fué objeto de un cariñoso recibimiento.

Extranjero

LA GUERRA EN FINLANDIA

Helsinki. — Los últimos informes recibidos de Finlandia dicen que ayer continuaron violentos combates, en el istmo de Carelia, siendo rechazados los rusos y sufriendo éstos grandes pérdidas.

En estos combates pereció un batallón entero de los rojos.

En otros sectores también lucharon victoriosamente los finlandeses, causando a las fuerzas soviéticas 800 muertos y capturando 100 prisioneros.

En el norte del lago Ladoga, los finlandeses conquistaron varias posiciones ocupadas por el enemigo; hicieron asimismo muchos prisioneros y se apoderaron de gran cantidad de material de guerra.

La aviación finesa derribó dos aparatos rusos.

NI UNA GOTTA DE SANGRE NORTEAMERICANA CAERA EN LOS CAMPOS DE EUROPA

El ministro de la Guerra de los Estados Unidos ha pronunciado un discurso en el que declaró que "promete que mientras prevalezca en el Gobierno la influencia de sus consejeros, ningún hijo de ningún americano será llamado para servir de ofrenda de sangre en el altar de Marte".

Añadió que el Presidente de los Estados Unidos odia la guerra y está firmemente decidido a que ni una gota de sangre caiga en los campos de batalla de Europa.

Nuestra política militar se basa en la defensa de nuestro territorio. Probablemente conseguiremos aislar a nuestro país de los conflictos del mundo.

EL INCIDENTE DEL "ALTMARK"

Oslo. — Una agencia noruega informa que el Gobierno de aquel país propone al de la Gran Bretaña que se someta el asunto del "Altmark" al fallo del Tribunal de La Haya.

DENEGACION DE AUXILIOS A FINLANDIA

Washington. — Por cinco votos contra uno ha sido rechazada en la Cámara la proposición de conceder 30 millones de dólares a Finlandia para adquirir material de guerra.

LA HEROICA RESISTENCIA FINLANDESA

Helsinki. — Los últimos informes oficiales dicen que continúa con horrible encarnizamiento la batalla contra los rusos en las cercanías de Viborg, cuya plaza pretendían tomar las tropas soviéticas para conmemorar el 22º aniversario de la creación del Ejército ruso. Han sufrido los rojos numerosas bajas en el avance que efectúan tres columnas; pero los socialistas de Stalin no han conseguido su objeto, a pesar de los incansables bombardeos de la aviación y de la artillería.

En otros sectores también han sido rechazados los ataques del enemigo.

WELLES Y TAYLOR HAN LLEGADO A GIBRALTAR

Gibraltar. — Ayer llegaron a este puerto, en un trasatlántico italiano, el enviado especial de Roose-

velt, Summer Welles, y el que ha de actuar en el Vaticano, Miron Taylor. El primero se entrevistará en Roma con Mussolini, celebrando conferencias el domingo y el lunes, y el martes visitará a von Ribbentrop, en Berlín.

LA SUSCRIPCION A FAVOR DE FINLANDIA

Estocolmo. — La colecta en favor de los combatientes finlandeses alcanza a cien millones de coronas. Además se han enviado a Finlandia grandes cantidades de material sanitario y de artículos alimenticios.

ANUNCIOS

DE INTERES A CATEDRATICOS Y DIRECTORES DE COLEGIOS

"Gua del Bachiller". Normas legales. Amplísima relación de textos. Se remite gratis.
Librería ENRIQUE PRIETO.
Preciados, 48 - Madrid.

FINCAS. — Se venden 16 yugadas de tierra de labor de regadío y secano, sitas en el término de Portelabio; 30 yugadas en el término de Matute y la mitad de una casa en el pueblo de Cubo de la Sierra, con corral y cochera, dándose facilidades para el pago. Para tratar, con su dueño Lino Estepa, en Cubo de la Sierra.

TERNEROS. — Se venden ternero y ternera, holandeses, de cuatro días. San Martín, 5. Soria.

CARRO. — Se vende un carro de 1 a 3 caballerías, en buen uso, con eje y buje nuevo, y arcos de varas. Para tratar, con doña Cristina García o Benito Díez, en Tejado.

CUADRAS. — Se alquilan cuadras en las eras de Santa Bárbara, para las próximas ferias.
Félix Cámara, Santa Bárbara, Soria.

MADERAS. — Vendo 20 maderas de olmo de 20 a 30 pies de largo. Para tratar, con José Chamorro, en Soliedra.

OVEJAS. — Se venden 200 ovejas jóvenes, superiores, con sus crías, nacidas en diciembre, y 100 borregos superiores. Verlas y tratar, en Recauda, con Antonio Martín.

AMA DE CRIA. — Se ofrece, casada, con leche fresca, para criar en su domicilio. Dirigirse a Francisco Nofria, en La Soria (Soria).

HERRERO HERRADOR. — Se ofrece, bien impuesto en el oficio, por su cuenta u oficial, como mejor convenga. Dirigirse a Alfonso Ginés, en Ferial, núm. 6. Soria.

CABRAS. — Se desean vender 10 cabras jóvenes, preñadas, a partir en marzo próximo. Para tratar, dirigirse a Valentina Aylagas, en Fuentescaules (Soria).

SECRETARIA. — Se halla vacante la de este Ayuntamiento, con 2.500 pesetas de sueldo y 500 de gratificación. Los aspirantes dirigirán sus instancias al Sr. Alcalde, en el plazo de 10 días, pasados los cuales se proveerá. Este pueblo se halla a 15 kilómetros de Ariza y tiene servicio de autobuses todos los días, excepto los domingos.

Caballuente (Zaragoza), 21 de febrero de 1940.—El Alcalde, P. O. Félix Casado (Secretario de Pozuel de Ariza).

AMA DE CRIA. — Se necesita para criar una niña de ocho días. Dirigirse a Julián Rubio, en Almazul.

Dr. S. LATORRE OCULISTA

Consulta y clínica operatoria en Madrid.
Alberto Aguilera, núm. 3
Teléfono 31088

Soria.—Imp. E. Las Heras

Aviso al público consumidor de manufacturas textiles

Habiendo llegado noticias a la Subcomisión Reguladora del Algodón y Oficinas de la Lana y La Seda, de que en muchos pueblos de España se venden al público consumidor los artículos textiles por VARAS en lugar de METROS, aplicando a esta modalidad los precios que van fijados en la orilla de las piezas, y constituyendo un delito sancionable por alterar las disposiciones vigentes, se previene al público que deberá denunciar a todo comerciante que intente cobrar por VARAS los tejidos que en su orillo o etiquetas fijan el precio por METROS.

Cosecha de patatas en Valencia. — Se tienen datos de Valencia relativos a la cosecha próxima, la que verdaderamente ha de ser espléndida, si no hay ningún contratiempo atmosférico.

Todavía no hay sembrada más que una mitad debido a las constantes lluvias existentes en esta región. No obstante, de confirmarse las impresiones existentes es seguro, si el tiempo acompaña, que la cosecha será abundante y que será muy parecida a la del año 1936, que fué abundantísima.

Este año, sin embargo, viene muy retrasada, debido a las constantes lluvias.

CINE PROYECCIONES

Mañana DOMINGO:
Sensacional acontecimiento
MIRIAM HOPKINS
la más espiritual y exquisita orquidea del teatro en un film de Alta Sociedad

La Venus de Oro

con FAY WRAY-Joel Mc CREA y Reginald Denny
Es un film RADIO.....
naturalmente

HABLADA EN ESPAÑOL

Nombramiento de maestros interinos. — Por la Junta Provincial de Primera Enseñanza se han hecho los siguientes nombramientos:

Doña María Herrero de Miguel, para Covalada; doña Concepción Viñuesa Calvo, para Nódalo; doña Andresa Armillas Urgel, para Boigas de Perales; doña Leonor Bravo Cayuela, para San Leonardo; doña Carmen Liso Gonzalo, para Adradas; don León Jiménez Lerma, para La Mallona.

Aviso a los fabricantes y comerciantes de manufacturas de algodón, seda y lana

La Subcomisión Reguladora del Algodón y Oficinas de la Lana y la Seda, advierten a los señores fabricantes y comerciantes de sus respectivos ramos que el plazo para solicitar las licencias a que se refiere el artículo 3.º de la orden comunicada, del Ministerio de Industria y Comercio de 30 de Enero 1940, se amplía hasta 1.º de Abril del corriente año el plazo a que se refiere el artículo 6.º de la mencionada orden.

Asimismo, con el objeto de evitar una contracción de ventas de las correspondientes manufacturas durante el periodo de otorgación de las referidas licencias, los fabricantes textiles deberán facturar sus manufacturas con arreglo a la clasificación que efectúen de su clientela, de acuerdo con lo que dispone el artículo 8.º de la mencionada orden comunicada, no siendo tolerable retracción alguna en las ventas durante el periodo que transcurra hasta la otorgación de todas las licencias de compra solicitadas.

Las peticiones de compra se producirán mediante instancias dirigidas al Ilmo. Sr. Presidente de la Subcomisión Reguladora del Algodón, o Jefe de las oficinas de la Lana y de la Seda, y deberán cursarse a Avenida del Generalísimo, número 1, principal.—MADRID.

Inspección de Primera Enseñanza de Soria. — Se pone en conocimiento de los señores Maestros de la provincia que hicieron Jos Cursillos de 1939, que en el improrrogable plazo de diez días pasarán los interesados o personas delegadas, por esta Inspección para hacerles entrega, previa presentación de recibo, de los libros "Cursos de Orientaciones Nacionales de la Primera Enseñanza" que ha remitido el Ministerio de Educación Nacional.

Soria 23 de febrero de 1940.—Por la Junta de Inspectores: La Secretaria, Aurelia Gil.

GRAN SURTIDO EN GRAMOLAS Y DISCOS EN
Casa Pastora
Desaparecen usando
CALLICIDA PASCUAL
Venta en Farmacias

†
LA SEÑORA

Doña Tomasa Peña Ródenas

Falleció en Madrid el día 16 de Febrero de 1940
A LOS 40 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Angel Casado Lería; hijos Angel y Eduardo; madre doña Francisco Ródenas; hermanos don Eduardo y doña Pilar; padres políticos don Angel y doña Perpetua; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amigos y relacionados tan sensible desgracia, les ruegan una oración por su alma.

Madrid Febrero 1940

AUTOBUSES EL ARGAS S. A.

Servicio PAMPLONA - SORIA y regreso

Salida de PAMPLONA a las 9 de la mañana
Llegada a SORIA a las 13.

Salida de SORIA a las 15
Llegada a PAMPLONA a las 19

Administración en SORIA en el GRAN HOTEL COMERCIO

INAUGURACION de la línea el día 5 de Febrero